

助力复工复产 稳定就业岗位

受疫情影响中小微企业可享留工补助

本报讯（记者 双红）记者昨日从市社保中心获悉，为助力受疫情影响的中小微企业复工复产，从源头稳定就业岗位，我市将通过“免申即享”的方式，对符合失业保险助企纾困政策的参保中小微企业和参照实施范围内的用人单位，按每名参保职工500元的标准发放一次性留工培训补助。

据了解，依据今年人社部、财政部、国

家税务总局《关于做好失业保险稳岗位提技能防失业工作的通知》要求，确认为中高风险疫情地区的县（市、区），对因新冠肺炎疫情严重影响无法全员到岗，暂时无法正常生产经营的中小微企业，按每名参保职工500元的标准发放一次性留工培训补助。

此次发放一次性留工培训补助的范围，包括市本级、平城区、云冈区、云

州区（含市经开区）、新荣区、阳高县、浑源县、灵丘县参保的中小微企业和参照实施范围内的用人单位。参照实施范围内的用人单位，是指社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户。

为了让受惠企业尽快领到这笔补贴，连日来，市社保中心简化流程、主动服务，

精准对接企业需求，加快大数据对比，提高经办效率。“我们继续推行‘免申即享’经办模式，充分利用信息化手段，采取后台社会保险信息大数据比对，核实用人单位享受政策条件，向符合申领条件的单位精准发放留工补助，免申报、零跑腿、速发放，用人单位无须提供任何证明材料，可足不出户坐等资金到账。”市社保中心工作人员说。

2022年10月5A级景区
品牌100强榜单出炉

云冈石窟位列第7

本报讯（记者 崔莉英）2022年10月5A级景区品牌100强榜单近日出炉，全省6家景区榜上有名，云冈石窟位列第7名，较8月和9月排行榜均靠前。在8月、9月的百强榜单上，云冈石窟分别位列第9名、第11名。

2022年10月5A级景区品牌100强榜单数据来源于迈点品牌指数MBI，对318家5A级景区数据汇总统计而成，主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度，分析景区在互联网和移动互联网的影响力。

10月，云冈石窟从新媒体宣传、网上讲座、VR虚拟旅游等方面打造行业典范，并通过云推介赋予文旅发展新动能。

云冈研究院新媒体推出由人民日报新媒体与河南卫视打造的《云窟万象》舞蹈和由北京大学师生创编的《莲曜云中》舞蹈等，用艺术之美展现了云冈石窟多元文化的融汇和千年文脉的传承，被网友惊呼“一步一洞天，一窟一世界，一叹已千年”。还推出云冈秋景、云冈初冬等云冈景象的图文、视频，让网友了解不同季节的云冈风韵。

10月起，北京大学考古文博学院与云冈研究院联合推出了石窟寺考古系列讲座，中国社会科学院考古研究所研究员李裕群、日本筑波大学艺术系教授八木春生、北京大学考古文博学院教授韦正等分别在线作了《宿白先生与“云冈模式”》《云冈第11窟、第13窟的营造过程及其年代》《云冈石窟的营造次序与分期》等云冈专题讲座，收获了很高的点击量，讲座不仅增加了网友对云冈石窟的了解，还弥补了人们无法前往景区游玩的遗憾。

云冈石窟的全景漫游平台也吸引不少人浏览，游客借助VR技术，虚拟游览昙曜广场、石窟群、云冈美术馆和云冈院史馆等，通过三维立体空间的视觉感，网友徜徉在景区山水之间，漫步石窟各个洞窟中，领略历史文化，尽享如临其境的浏览体验。

邀网友参加1500年前的“音乐节”

“探寻中国式现代化之路”系列短视频推荐大美云冈

本报讯（记者 崔莉英）近日，“探寻中国式现代化之路——我比任何时候都懂你（第二季）”系列短视频之“1500年前的‘音乐节’有多酷？”上线。云冈研究院院长杭侃带着青青学习团成员走进云冈石窟，邀网友来大同参加1500年前的“音乐节”。

由中央网信办网络传播局指导，江苏省委网信办出品，现代快报+制作的“探寻中国式现代化之路——我比任何时候更懂你（第二季）”系列短视频，由30位顶流推荐官连麦互动，30个青青学习团沿着“大国重器”“绿水青山”“全面小康”“文化传承”4条线路，沉浸式打卡学习，探寻中国式现代化的生动实践。

本集短视频沿着“文化传承”学习线路，打卡云冈石窟。千年云冈，美轮美奂，青青学习团成员走进云冈石窟，从第12窟“音乐窟”音乐入手，带网友开启学习之旅，追寻1500年前的天籁盛宴，感悟各民族交往交流交融的历史，体验“数字化技术”让云冈石窟“活起来”“可行走”的魅力。

如何留住千年之美？如何让文物“活”起来？是众多网友关心的问题，青青学习团在云冈研究院数字化保护中心找到了答案，让网友看到了“云冈人”背后的努力，他们借助3D打印技术，复刻了一个“音乐窟”，开启了云冈石窟“行走”四方的脚步。



“‘志’说山西”主题栏目线上推介大同地方方志

本报讯（记者 史涌涛）近日，“‘志’说山西”主题栏目在线上特别推介系列大同地方方志，带人们走进古都大同，了解大同历史，感受大同各地独特人文。

作为华夏文明的发源地之一，山西素有“中国古代文化博物馆”之称。“‘志’说山西”主题栏目由太原市图书馆推出，旨在依托丰富的馆藏资源，让山西地方志

“活起来”，使广大读者在阅读三晋方志的同时，畅游美丽山西。

“国有史，郡有志，家有谱。”修志作为中华民族的文化传统，已有千年以上的历史传承，地方志则享有“地方百科全书”的美誉。“‘志’说山西”主题栏目于今年年初推出，目前已经更新40多期，最近更新的是与大同相关的《大同市城区志》《大同

市南郊区志》《大同市矿区志》《大同县志》《左云县志》《阳高县志》《广灵县志》《灵丘县志》《浑源县志》等。

在新近推出的每一期作品中，通过图文结合，对大同每一个地方的建置、人口、经济、文化、人物等进行介绍，每部方志篇目、种类各不相同，各有侧重，一部部方志不仅记录着一段段珍贵历史，更彰显着地域文化特色与魅力。

天涯·2022年中国作家书画云展开展

王祥夫画作受欢迎

本报讯（记者 崔莉英）丹青妙笔，文人趣味，文人书画以意味悠长的艺术韵味，传递着别具一格的审美情趣。近日，由《天涯》杂志社主办的天涯·2022年中国作家书画云展开展，线上展出国内知名作家创作的书画作品，共展出王祥夫的绘画作品30余幅。

王祥夫笔下的花鸟草虫得齐派花鸟

精髓并发扬了中国文人画的精神风范，他画的山水继承了黄宾虹山川蕴秀浑厚华滋的笔墨精神。一幅幅富有生活情趣的画作，水墨灵动，风趣高雅，形神兼备，展现了作者独特的艺术审美，开展以来，深受网友好评。

王祥夫从小跟随名师学习绘画，后将文学思想与绘画技艺融合，使其作品呈现

出气韵生动、笔势跌宕，空间构成聚散有致，开张舒朗，于凝练古雅中透露出旷达、潇洒的文人情调和个人意趣，王祥夫美术作品曾获得第二届中国民族美术双年奖、2015年亚洲美术双年奖。

《天涯》杂志在众多的文学期刊中以其现实品格与思想含量著称，主办作家书画为内容的展览尚属首次。

